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Ortsteilrat Alach Erfurt, 14.03.2023 

OR ALA/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 07.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.01.2023 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

(Fahrbahn- und Gehbahninstandsetzung) 

0069/23 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

 9. Ortsteilbezogene Themen  

 10. Informationen  
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I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

24.01.2023 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

Er begrüßt Vertreter der Fraktion Mehrwertstadt, welche an der heutigen Sitzung teilneh-

men. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.01.2023 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen  Sitzung des Ortsteilrates Alach werden keine Einwen-

dungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 24.01.2023 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragstunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

(Fahrbahn- und Gehbahninstandsetzung) 

0069/23 

   

vertagt  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 10. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

 

🔴  Verbindungsweg zwischen Zum Kleinbahnhof und Michael-Altenburg-Weg 

nach Kenntnisstand des Ortsteilrates liegt dieser Weg  nicht im Zuständigkeitsbereich des 

Tiefbau- und Verkehrsamtes. 

Der Ortsteilrat hat den Wunsch, dass dieser Weg (mit Pflaster) befestigt wird und als fuß-

läufige Verbindung zwischen den zwei Straßen genutzt werden kann. Es sollen hierfür auch 

finanzielle Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung verwendet werden.  

Durch den Ortsteilrat wird um Prüfung der Realisierbarkeit gebeten. 

 

🔴  Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

Zur Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung werden folgend 

Vorschläge gemacht: 

- Instandsetzung des Weges zum Sportplatz 

- Instandsetzung des Parkplatzes 

- Herstellung eines fußläufigen Verbindungweges zwischen Zum Kleinbahnhof und 

Michael-Altenburg-Weg 

Die entsprechende Beschlussfassung soll zur Sitzung des Ortsteilrates am 04.04.2023 er-

folgen. 

In dem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass die Beräumung der Fläche, welche als Grün-

ablagefläche für den Sportplatz genutzt werden soll, durch die im Moment im Ortsteil tä-

tige Baufirma zu hohe Kosten verursachen würde. 

 

🔴  Grundschule Alach 

Um sich eine Überblick zu verschaffen, was Sanierungsbedürftig ist, findet am 13.03.2023 

mit den Fraktionen der Stadt Erfurt ein Vororttermin statt. 

 

🔴  Müllablagerungen – Schaderode 

Im Bereich des Golfplatzes in Schaderode kam es wiederholt zu Müllablagerungen (haupt-

sächlich Flaschen). Verursacher können nach Meinung des Ortsteilrates nur Nutzer des 

Golfplatzes sein.  

Es wurde die eventuelle Aufstellung von Papierkörben angesprochen. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Alach vom 07.03.2023 Seite 4 von 4 
 

Weiterhin wird mitgeteilt, dass entlang der Schaderodaer Straße alte Autoreifen liegen. 

 

🔴  Spielplatz Schaderode 

Mit Errichtung einer Zisterne in Schaderode war auch angedacht, dass auf dieser Fläche ein 

Spielplatz errichtet werden soll. 

Der Ortsteilrat fragt an, wie hierzu der Bearbeitungsstand ist. Gleichzeitig beantragt er die 

Aufstellung von zwei Spielgeräten und von zwei Bänken. 

 

🔴  Bungalow – Park Alach 

Die Vereinbarung zwischen dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung und dem 

Ortsteilrat Alach vertreten durch den Ortsteilbürgermeister Alach über die Nutzung städti-

scher Immobilien durch Ämter und Einrichtungen der Stadtverwaltung Erfurt wurde nun 

durch den Ortsteilbürgermeister unterschrieben. 

 

🔴  Schaderoder Straße 

Im Bereich der Brücke der Schaderoder Straße wurden Straßenschäden festgestellt. 

 

🔴  Flattigweg 

Durch die derzeitigen Straßenbaumaßnahmen im Bereich Hundegasse, wird der 

Weg/Brücke im Flattigweg zwischen den Hausnummern 27 und 29 illegal als Umleitungs-

strecke genutzt. Der Ortsteilrat beantragt, dass hier die Aufstellung eines Pollers erfolgt. 

 

🔴  "Feuergasse" zwischen Brauhausgasse und Mönchsgasse 

Der Ortsteilrat Alach fragt an, ob der Weg (Gemarkung Alach, Flur 8, Flurstück 1124 soge-

nannte Feuergasse) zwischen Brauhausgasse und Mönchsgasse veräußert wurde. 

 

🔴  Begehung mit dem Oberbürgermeister 

In Vorbereitung der Begehung im Ortsteil Alach am 05.06.2023 mit dem Oberbürgermeis-

ter sollen Schwerpunkte benannt werden. Die Themen sollen in der nächsten Ortsteilrats-

sitzung festgelegt werden. 

 

 

  

 

gez. Rainer Blasse gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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